
 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΛΑΜΙΑ, 4-5-2023 
 

Την Πέμπτη 27 Απριλίου στο Αμφιθέατρο της Ιεράς Μητρόπολης Φθιώτιδας 
πραγματοποιήθηκε η επιμορφωτική ημερίδα με θέμα:    
«Δημοκρατική Παιδεία και Πολιτειότητα: δικαιώματα και υποχρεώσεις των νέων 

ως μελλοντικών ενεργών  πολιτών». 
Η ημερίδα διοργανώθηκε από την Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και 

Β/θμιας Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας, υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητρόπολης 
Φθιώτιδας και σε συνεργασία με το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης του Παντείου 
Πανεπιστημίου, τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Φθιώτιδας και τον 
Σύλλογο Ελλήνων Κοινωνιολόγων Παράρτημα Λαμίας και με τη συμμετοχή μαθητών 
του 2ου, 3ου, 5ου ΓΕΛ Λαμίας, του Μουσικού Σχολείου Λαμίας και του 2ου, 6ου, 8ου και 
9ου Γυμνασίου Λαμίας.  

Βασικός στόχος της ημερίδας ήταν η πολύπλευρη ενημέρωση και η 
αμφίδρομη επικοινωνία σε θέματα που άπτονται του πολιτεύματος της χώρας μας 
και της εκλογικής διαδικασίας καθώς και η διαμόρφωση και καλλιέργεια των 
δεξιοτήτων εκείνων που χαρακτηρίζουν έναν ενεργό δημοκρατικό πολίτη ενόψει και 
των επικείμενων εθνικών και αυτοδιοικητικών εκλογών.  

Την ημερίδα  χαιρέτησαν ο Πρωτοσύγκελλος και Γενικός Διευθυντής 
Διοικητικών Υπηρεσιών της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδας Ἀρχιμανδρίτης κ. 
Ἐφραὶμ Τριανταφυλλόπουλος, Δρ. Φ., η Περιφερειακή Διευθύντρια Εκπαίδευσης 
Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας Δρ. Ελένη Μπενιάτα και ο 
Διευθυντής Β/θμιας Εκπαίδευσης Φθιώτιδας Δρ. Κωνσταντίνος Σπαλιώρας.   

Τα θέματα που αναπτύχθηκαν ήταν τα εξής: «Τα πολιτικά δικαιώματα 
σύμφωνα με το ισχύον Σύνταγμα», Αντώνιος Χάνος, Αναπληρωτής Καθηγητής, 
Πρόεδρος του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης Παντείου Πανεπιστημίου «Οι 
συνταγματικές αρχές που διέπουν την εκλογική διαδικασία», Πολυξένη Παπαδάκη, 
Καθηγήτρια του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης Παντείου Πανεπιστημίου «Οι νέοι 
ενεργοί πολίτες και η συμμετοχή τους στις Ευρωεκλογές», Κωνσταντίνα Μπαρδάκα, 
Μέλος της Επιστημονικής Υπηρεσίας της Βουλής και «Η συμμετοχή των νέων 
πολιτών στις εκλογές της Τοπικής Αυτοδιοίκησης», Λάμπρος Μπαμπαλιούτας, 
Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης Παντείου Πανεπιστημίου.  

Στη συνέχεια οι ομιλητές δέχθηκαν τις ερωτήσεις των παρευρισκομένων 
μαθητών, οι οποίοι εισέπραξαν τα συγχαρητήρια των εισηγητών καθώς κατέπληξαν 
με την ωριμότητα της σκέψης τους, την εξαιρετική συμπεριφορά τους και την 
ενεργή συμμετοχή τους στην όλη διαδικασία.  Παράλληλα, δόθηκε στους μαθητές  
αντίγραφο του Ελληνικού Συντάγματος, το οποίο διέθεσαν οι εισηγητές της 
ημερίδας.  
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Τέλος, πραγματοποιήθηκε με απόλυτη πιστότητα προσομοίωση της 
εκλογικής διαδικασίας, στην οποία συμμετείχαν οι μαθητές ως εκλογικό σώμα και 
εφορευτική επιτροπή, έχοντας μ’ αυτό τον τρόπο την ευκαιρία μέσω της 
προσομοίωσης αυτής να έρθουν σε άμεση επαφή με τη διαδικασία των εκλογών ως 
μελλοντικοί ψηφοφόροι και ενεργοί πολίτες.  

Η επιμορφωτική εκδήλωση προβλήθηκε απευθείας, σε ζωντανή μετάδοση 
(live-streaming) από το Star Κεντρικής Ελλάδας και είναι διαθέσιμη για όσους 
ενδιαφέρονται να την παρακολουθήσουν στην παρακάτω διεύθυνση: 
 https://youtube.com/live/eeecKUyllYc?feature=share . 
 Θερμές ευχαριστίες από μέρους της Περιφερειακής Διεύθυνσης Α/θμιας και 
Β/θμιας Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας προς τους εκλεκτούς εισηγητές για την 
συμβολή τους στην άψογη διεξαγωγή της ημερίδας, την Ιερά Μητρόπολη 
Φθιώτιδας για την διάθεση του χώρου, το Star Κεντρικής Ελλάδας για την κάλυψη 
της εκδήλωσης καθώς και όλους τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς που 
παραβρέθηκαν στην εκδήλωση.  
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